

# 新政府就职 以色列“告别”内塔尼亚胡时代

新华社耶路撒冷6月13日电(记者尚昊 吕迎旭)以色列议会13日通过由“拥有未来”党领导人亚伊尔·拉皮德提出的新一届政府组建方案,统一右翼联盟领导人纳夫塔利·贝内特随后出任总理。新政府的建立结束了以色列“政坛常青树”、右翼政党利库德集团领导人内塔尼亚胡连续12年的执政。

当地舆论认为,失去总理职位后,面临涉嫌贪腐诉讼的内塔尼亚胡为避免牢狱之灾或展开政治反击,加上执政联盟各党派意识形态及社会政策取向差异较大,新政府能否稳定运行尚需观察。

## “变革的政府”

当地时间13日晚,以色列新政府组建方案以60票赞成、59票反对的微弱优势获得议会通过。由此,以色列在经历3月23日该国两年内的第四次议会选举和此后的内塔尼亚胡组阁失败后,得以避免议会再度解散并举行第五次大选的政治危机。

新一届政府包括“拥有未来”党、统一右翼联盟、蓝白党、联合阿拉伯党等8个政党。根据新政府组建方案,总理一职贝内特担任,拉皮德任候补总理兼外交部长,两人将在约两年后轮

换总理职位。

贝内特当晚在新政府首次内阁会议上表示,新政府将努力“弥合民众之间的裂痕”“使国家恢复运转”。他还表示,为确保“意识形态多元化的政府”取得成功,新政府各党派间必须在意识形态方面“保持克制和温和”。

以色列国家安全研究所高级研究员奥代德·埃兰表示,新政府是“变革的政府”。首先,它打破了多年来由利库德集团主导政府的局面;其次,这是以色列历史上首个有阿拉伯政党参加的政府;第三,新政府中不包括宗教政党,这在以色列历史上也是第一次。

## 内塔尼亚胡的命运扑朔迷离

舆论认为,此次8个政党联合组成新政府的主要目的,是阻止因涉嫌贪腐而受到审判的内塔尼亚胡继续执政。最近几年,涉贪腐案一直是笼罩在内塔尼亚胡头顶的“乌云”,案件目前已进入集中审理的关键阶段。失去总理职位的内塔尼亚胡将无法推动议会修改法律使其在审判中获得豁免权等特殊保护,他一旦被定罪将面临牢狱之灾。

不过,支持新政府的党派在议会仅占微弱优势,内塔尼亚胡领导的利库德集团仍是议会第一大党。分析人

士认为,内塔尼亚胡可能针对新政府进行强力反击,阻止权力交接,或者作为反对党领导人,利用新政府各党派间的分歧对其分化瓦解。

内塔尼亚胡13日在议会表示,他将挺身而出,推翻“危险的左翼政府”,重新领导国家,“我们很快就会回来”。

以色列政治评论员拉维·海赫特认为,只要内塔尼亚胡的审判还在继续,他就不会放弃夺回总理职位的努力。考虑到他拥有一大批坚定的支持者,不排除类似美国国会骚乱事件在以色列发生的可能。

据以色列媒体报道,新政府各方已就一项阻止内塔尼亚胡再次担任总理的法案进行讨论。不过,该法案能否通过以及是否会被最高法院推翻仍不得而知,这使得内塔尼亚胡未来的命运更加扑朔迷离。

## 稳定性和执政效率有待观察

当地舆论认为,短期来看,以色列的中东政策并不会因内塔尼亚胡的下台及政府轮换而受到影响。

《国土报》《耶路撒冷邮报》等多家以色列媒体认为,尽管新政府囊括了中左翼政党特别是阿拉伯政党,但这并不能推动巴以问题取得积极进展。

以色列海尔兹利亚跨学科研究中

心政府外交与战略学院研究员哈伊姆·魏茨曼说,新政府在很多方面都非常多样化,内部存在争议。对于巴以问题,新政府或将保持现状,不做改变。

以色列媒体还指出,即便是联合阿拉伯党,其优先议程也是以色列境内阿拉伯公民的福利和社区建设等,而非推动巴以问题解决。

关于伊朗核问题,舆论认为,这一问题事关以色列的安全和既得利益,以色列过去几届政府的政策将得到继承。贝内特13日也在议会表示,在伊核问题上,以色列将“保持充分的行动自由”。

分析人士指出,新政府因各党派间意识形态及社会政策取向差异较大,相比外部事务或将更关注国内问题。魏茨曼认为,新政府会将其精力放在“各方可以达成一致且可以促进以色列社会发展的事务上”,使当下纷争不断、严重撕裂的以色列“得到愈合”。埃兰认为,新政府或将把工作重心放在抗击新冠疫情、促进经济恢复等领域,使以色列走出当前的经济和社会危机。

舆论还认为,拉皮德建立起来的政治联盟是基于推动内塔尼亚胡下台的共同诉求,包含了右翼、左翼和中间派别,这一“脆弱联盟”的稳定性和执政效率有待进一步观察。



## 端午节假期国内旅游出游超8913万人次

6月14日,游客在江苏无锡鼋头渚风景区游玩。

经文化和旅游部数据中心测算,2021年端午节假期三天,全国国内旅游出游8913.6万人次。新华社发

## 英国部分地区推迟4周实施最后阶段“解封”

新华社伦敦6月14日电 英国首相约翰逊14日晚宣布,鉴于变异新冠病毒正在快速传播,英格兰地区将推迟4周执行最后阶段的“解封”措施。

按照政府此前公布的路线图,如果新冠疫情形势稳定,6月21日将可

实施第四阶段放宽措施,取消剩余的防疫限制措施。但约翰逊表示,政府经评估后认为应该将这一“解封”日期推迟到7月19日,以便让人们有更多时间接种疫苗。

## 三部门:全面推广高速公路差异化收费

据新华社电 记者6月15日从交通运输部获悉,为了持续提升高速公路网通行效率,降低高速公路出行成本,促进物流业降本增效,各地将全面推广高速公路差异化收费。

根据交通运输部、国家发展改革委、财政部近日联合印发的《全面推广高速公路差异化收费实施方案》,各地将充分考虑本地公路网结构及运行特点等因素,选择适合的差异化收费方式,创新服务模式,科学精准制定差异化收费方案,全面推广差异化收费。

方案指出,进一步优化完善分路段差异化收费模式,实施灵活多样的差异化收费;继续深化分车型(类)差异化优惠政策,对不同车型(类)普通

货车或国际标准集装箱运输车辆、危险货物运输罐式车辆等专用运输车辆实施差异化收费,提高专业运输效率;重点针对交通量波峰波谷明显、承担较多通勤功能的高速公路路段,在不同时段执行差异化的收费标准;重点针对邻近港口和大型工矿企业的高速公路出入口、交通量差异较大的相邻平行路段、城市周边高速公路项目等特定区间、特定出入口实施分出入口差异化收费;重点针对资源省份货物单向运输特征明显的高速公路,可对上行方向和下行方向实施差异化收费;进一步完善ETC(电子不停车收费系统)电子支付优惠模式,加大ETC电子支付优惠力度。



## 北约峰会在比利时布鲁塞尔举行

这是6月14日在比利时布鲁塞尔的北约总部拍摄的北约峰会现场。北约峰会当天在布鲁塞尔举行。新华社发